

见报即有奖
最高2000元

“杏坛学院杯”
读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

怕拘留,醉酒司机抽血前逃跑

12天后自首因酒精吹气值被刑拘,这是省城第一例

本报96706热线消息(记者王兴飞 实习生 陈姿彦)

24日上午10点,天桥交警大队讯问室里,42岁的刘明(化名)正在接受警方讯问。酒后驾车逃逸12天后向警方自首的他没想到,自己竟成为了省城首例以吹气值为依据办理的醉酒驾驶案件的当事人。

12天前,刘明在酒驾查处现场通过酒精检测仪吹出了186mg/100ml的吹气值。为逃避处罚,已达醉驾标准的他在抽血检查前逃之夭夭。24日上午,归案的他以极低的声音向记者讲起了醉酒驾驶遭查处的经过。

2月12日晚,刘明一家三口和亲友吃了顿饭,几番推让,刘明喝下6瓶啤酒,感觉脑袋有点晕,但“意识还清醒”。在驾车回家的路上,刘明没想到自己会在离家不到2公里远的西泺河路上被交警查到。

民警介绍,当天晚上9点05分左右,他们查到了刘明驾驶的这辆商务车。“看到交警后这辆车掉头就跑。”执勤民警立即通知前方民警进行拦截。车辆被控制后,民警要求司机刘明出示相关证件,但刘明称自己没有携带。随后的吹气检查也并不顺利,“前后一共吹了9次,最后一次总算成功了,吹气值为186mg/



司机刘明(化名)在讯问笔录上签字。 本报记者 王兴飞 摄

100ml,已达醉驾标准。”

随后,刘明被带回中队抽血检查。然而,一会儿中队门外来了“七八号人”,这些人围着民警搭讪,谎称要“和家人说说话”的刘明则在掩护下逃之夭夭。

“我出了中队大门就往西跑,跑了五六百米后打上一辆出租车。”刘明表示,这些人“不是自己叫来的”,他只认识一个叫“华华”(音)的朋友。

“跑回家是因为有亲属病

故,料理完后事我就来投案了。”刘明说,一旦抽取血样进行检查,他将难逃当场被警方拘留的命运,在警方追逃压力下,自知难逃法网的刘明只好选择自首。

按照相关法规,血液酒精含量检验鉴定意见是认定犯罪嫌疑人是否醉酒的依据。对此,天桥区交警大队法制科民警李玉群介绍,按照2013年12月18日由最高法、最高检、公安部印发的《关于办理醉酒驾

驶机动车刑事案件适用法律若干问题的解释》,犯罪嫌疑人经呼气酒精含量检验达到规定的醉酒标准,在抽取血样之前脱逃的,可以以呼气酒精含量检验结果作为认定其醉酒的依据进行处罚。

“据我们了解,这也是该规定出台后省城济南首例按照吹气值为依据办理的醉酒驾驶的案。”李玉群说。目前,当事人刘明已被警方刑事拘留。

追踪报道

车祸第4天 两伤者仍昏迷

本报96706热线消息(见习记者许亚薇) 本报2月22日C06版报道了“进城打工路上,大货迎面撞来”一事。24日,车祸发生后的第四天,两名伤者中,50岁的刘士庆仍在重症监护室中治疗,处于昏迷状态;45岁的韩顺财多处骨折,伤情严重。

“已经花了2万多元,今天医院催款,只能去借钱。”刘士庆的女儿刘娇在电话里说,全部费用大概需要十几万元。

24日下午1时许,刘娇没有在山东省千佛山医院里陪护。

“刘娇出去借钱了,这几天正好开学,本来应该在学校的。”刘娇的母亲说。刘娇是家里的独女,今年24岁,2013年刚刚考上山东大学的研究。

除了刘娇,唯一能帮上忙的是刘士庆的弟弟刘士虎。刘士虎上午去长清交警队交了相关材料,正在等待事故处理结果。“都是出来打工的,家里有困难,希望能尽快赔偿。”刘士虎说道。

据医院医生介绍,刘士庆情况还不稳定,暂时不能做手术。

随后,下午3点,济南军区总医院骨科病房里,韩顺财戴着氧气面罩仰面躺在病床上,两条腿做了牵引,不能随意翻身移动。“有时候清醒,有时候迷糊。”韩顺财的妹夫说道,韩顺财两腿、胸部多处骨折,内脏有不同程度损伤。

据韩顺财的妹妹介绍,韩顺财有两个女儿,一个十五六岁,一个8岁,都在读书。除此之外,韩顺财家里还有行动不便的老母亲需要人照顾。“正是需要钱的时候,出了这种事,整个家都乱了。”韩顺财的妹妹说道。

当天下午,处理该事故的民安财险工作人员表示,经公司开会讨论,已经决定启动快速赔付方案,将尽快对死伤者进行赔付。

让两家人耿耿于怀的是,事故已经发生四天,但截至当天记者采访时,肇事方仍没有人出面看望受伤的刘士庆和韩顺财。

顾客大意丢包 店员报警归还

本报96706热线消息(记者 尉伟) 23日晚,一男子到北小辛庄西街附近一家超市里购物,付款后却将钱包落在了收银台,幸亏被收银员及时发现报了警。

23日晚7时许,槐荫区北小辛庄西街附近一家超市的收银员小孙突然发现收银台上有只黑色钱包,当时旁边没有顾客,小孙和同事一商量决定报警,在附近巡逻的槐荫巡警三中队民警赶了过来。

民警检查发现,钱包里竟然有17张银行卡,还有900元现金和一张身份证,民警根据身份证很快联系上了失主郭先生。事后,郭先生赶到了巡警中队,民警经核实,把钱包还给了他。据郭先生称,自己去超市购物后,可能是掏出钱包付款随手把钱包放在了收银台上,等发现钱包不见了后,还一时记不起到底丢在了哪里。

(线索提供人 吕先生 奖金20元)

手机看网页,号码莫名遭窃

业内人士:网站经营者和移动接入服务提供商“合谋”窃取用户信息

本报记者 张亚楠

实习生 李安娜 李明慧

它们是怎么知道我的电话号码的?日前,腰疼的市民李先生用手机无意中浏览了几眼某男科医院的网站,竟随后接到了这家医院的“回访”电话。个人电话号码及浏览网站的时间等信息莫名失窃,让未填写任何个人信息的李先生倍感蹊跷:“手机上一上网,电话号码就泄露出去了,到底是谁窥探了我的隐私?”

市民遭遇>> 手机上网误入医院页面,遭医院追访

前两天,李先生感觉腰部有点不舒服,随即拿起手机打开浏览器搜索了一下“腰疼是怎么回事”。在众多搜索结果中,李先生发现有一条看起来比较专业,于是点开了这条。

点开李发现这是济南某男科医院的页面,看了两眼便关了,接着便继续浏览其他搜索结果。

“现在手机上网浏览网页太平常了,从来不曾想有什么

问题。”李先生说。然而,第二天意外接到一个“0400”开头的号码打来的电话。对方告诉李先生他正是其昨天上网访问的那家男科医院的人员,并询问李先生哪里不舒服,是不是需要去这家医院检查确诊一下。“我的号码你是怎么知道的?”李先生有点恼怒,对方却没给出解释。

根据李先生提供的号码,记者拨打过去,对方承认是李先生上网浏览的那家男科医

院。但对于如何知道了李先生的手机号码,对方称不清楚。

记者搜索发现,近两年,不少网友经历过李先生这样的遭遇。上班时间,一名网友的同事癫痫发作,网友用手机上网查应对方法,第二天接到一个电话,询问其是否需要治疗癫痫。

有名网友表示因需要拔智齿,手机上网百度了一下“智齿都要拔掉吗?”一天后便接到了本市一家口腔医院客服的来电。

专家分析>> 网站和服务商合谋窃取用户信息

“号码被窃取,是因为用户访问的网站或者用的浏览器使用了一种代码,这种代码除了可以窃取用户的手机号,还可以窃取用户的上网时间、浏览内容、浏览次数、IP地址等信息。”互联网数据专家、北京缔元信互联网数据技术有限公司高级分析师李慷在接受本报记者采访时这样分析认为。

李慷说,罪魁祸首基本可以确定是用户所访问网站的经营者,但移动接入服务提供商在其中扮演了“帮凶”的角色,二者合谋窃取用户手机号码等信息。因为没有移动接入服务提供商的许可,就算有代码,网站也不能够获得用户的手机号。

那网友能否防范使用这种代码的网站呢?对此,李慷说,

用户没法分辨哪些网站有窃取手机号码的风险。但有些安全措施可以降低被浏览器搜集信息,比如有些浏览器是一小时或者一天获取一次用户信息,那么如果用户上网后随时删除cookie或者浏览记录,就能更好地避免被追踪到信息。此外,尽量不要点小广告。也尽量不要在不正规的网站上注册填写个人信息。

律师说法>> 缺少有针对性的法规,维权遇阻

使用这种代码是不是违法?用户能不能使用法律武器维护自己隐私权?对此,李慷说,在隐私保护政策不明朗的当前,中国还没有一部法律明确禁止使用这种代码。

山东天宇律师事务所律师刘书庆说,目前中国个人数据被非法搜集、滥用的现象很普遍,但在网络、通信领域对泄

露用户个人信息的行为没有专门的法律法规进行约束,相关的法律依据是《民法通则》、《侵权责任法》里关于公民隐私权较为粗略的规定。如果能够像欧美等地一样细化网络隐私权的针对性法规,为用户和网络服务商提供清晰可循的隐私权保护原则,会更有利于对用户个人信息泄露的维权。

另外,网络、通信领域泄露个人信息的行为不仅对特定用户的隐私权造成了侵害,还扰乱了社会秩序。因此政府主管部门应该强化行业监管手段,完善泄露用户个人信息行为的行政处罚规定,对窃取用户信息或协助窃取用户信息的网站经营者、网络运营商实施严惩,提高其违法成本。